
 

ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 

01/09/2025. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius 

Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em seguida o vereador 

Baltazar fez leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 25/08/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  ENTREGA 

DE MOÇÃO DE APLAUSO à jovem Lavínia da Silva Marcos, 

de autoria do vereador Rovilson, por estar se destacando na 

modalidade equestre de rodeios - Três Tambores e levando o nome 

de Botelhos para diversas localidades, sendo campeã na prova dos 

Três Tambores na Expoagro em Guaxupé. O secretário fez leitura 

de um breve histórico sobre a homenageada. Na sequência usou da 

palavra o autor da homenagem, vereador Rovilson, que 

parabenizou a jovem Lavínia, de apenas 10 anos de idade por ela 

estar treinando e lutando por seu sonho de competir, o vereador 

Rovilson também parabenizou os pais da jovem por sempre a 

incentivarem e a acompanharem nos treinos e competições. Os 

demais vereadores parabenizaram o vereador Rovilson pela 



 

iniciativa da homenagem, parabenizaram a jovem Lavínia por sua 

garra e persistência, sempre buscando alcançar seu sonho e 

desejaram muito sucesso em sua carreira. O Vereador Rovilson fez 

a entrega da Moção de Aplauso a jovem Lavínia. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Requerimento ao DER/MG atendendo à solicitação 

do sr. Vanderlei Ferreira dos Santos sobre a presença constante de 

gado na Rodovia LMG 880, Palmeiral /Poços de Caldas. O sr. 

Presidente também solicitou envio de ofício à Polícia Rodoviária 

para que fiscalize e tome providências sobre esse gado solto na 

rodovia. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereadora Michelli, 

ao Prefeito, solicitando aquisição de uma geladeira para o ESF de 

Palmeiral, visto que a do local estragou e medicamentos como 

insulina precisam ficar guardados em geladeira. Vereador 

Guilherme, solicitou o envio dos seguintes ofícios de 

parabenização:1-)   aos organizadores da Cavalhada, Adriano 

Gouvêa e Dalva Petreca, parabenizando pela dedicação e trabalho 

na organização da cavalhada; endossado pelos vereadores Marcus 

Vinícius e Baltazar. 2-) aos senhores Fábio Begalli e Carlos 

Bolzan, por prepararem o almoça para os carreiros, endossado 

pelos vereadores Marcus Vinícius, Rovilson e Baltazar. 3-) Ao 

Secretário de Cultura, Danilo Peres, parabenizando pelo empenho 

e pelo belo trabalho que vem fazendo junto à cultura de Botelhos, 

endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, Vicente e Rovilson. 

4-) à Polícia Militar agradecendo pelo apoio em todos os eventos 



 

da Festa da Cidade; endossados pelos vereadores Rovilson e 

Marcus Vinícius. 5-) às equipes de segurança (Paula e Elvis) 

parabenizando pela segurança do evento; endossados pelos 

vereadores Rovilson e Marcus Vinícius.6-) aos locutores Túlio 

Neder e Claudemir Terra Nova, parabenizando pela brilhante 

narração durante a cavalhada; endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 7-) Aos servidores responsáveis pela limpeza do parque 

de eventos e avenida (varredores) visto que começaram a trabalhar 

de madrugada para deixarem tudo limpo para a segunda-feira; 

endossado pelos vereadores Rovilson e Marcus Vinícius. 

Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando que seja estudada a 

possibilidade da construção de uma rampa de embarque e 

desembarque atrás da Escola Estadual São José, com acesso aos 

dois lados da praça, visto que o embarque e desembarque dos 

alunos só pode ser feito pelo lado da rua e isso é perigoso para os 

alunos. Vereador Vicente, ao Prefeito: 1-) solicitando pintura das 

faixas amarelas na Rodovia Dr. Hélio Andrade Alves, visto que foi 

feito recapeamento asfáltico na avenida e a mesma está sem a faixa 

amarela, endossado pelo vereador Rovilson. 2-) solicitando seja 

estudada a possibilidade da administração destinar um local para 

construção de um recinto para leilão de gado, podendo ser nas 

proximidades do canil municipal. Vereador Rovilson : 1-)  ao 

Prefeito, solicitando instalação de iluminação desde o trevo da 

entrada de Botelhos até à antiga Cooperativa.2-) ao Prefeito, 

solicitando instalação de poste de iluminação pública na Avenida 



 

Monsenhor Ricardo Grella, próximo ao nº 139.3-) à jovem Maria 

Fernanda (balizas) e Júlio César Miranda (Banda) parabenizando 

pela apresentação da Fanfarra no dia 30 de agosto . 4-) à dupla 

Heraldo e Rafael e DJ Gustavo Torres, parabenizando pelas 

apresentações no final de semana da Cavalhada, endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Ofício em nome da Câmara, ao Prefeito 

e Vice-Prefeito parabenizando pela realização da Festa da Cidade. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito e Secretária de Saúde e 

Diretoria do Hospital São José solicitando que se reúnem e 

conversem sobre a possibilidade de se ter mais um médico nos 

plantões do Hospital. ORDEM DO DIA –PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÃNICA Nº 108/2025 -  ALTERA O 

CAPUT DO ARTIGO 102 E ACRESCENTA OS §§ 1º,2º,3º E 

4º AO ARTIGO 102 DA LEI ORGÃNICA MUNICIPAL 

PARA DISPOR SOBRE A INSTALAÇÃO DE PAINÉIS 

ELETRÔNICOS DE LED EM BANCAS DE JORNAIS, 

REVISTAS E SIMILARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Emenda à Lei 

Orgânica nº 14/2025. PROJETO DE RESOLUÇÃO   Nº 

114/2025 – INSTITUI A OUVIDORIA e O SERVIÇO DE 

INFORMAÇÕES AO CIDADÃO (SIC) DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, REGULAMENTA A LEI DE 

ACESSO À INFORMAÇÕES (LEI FEDERAL Nº 



 

12.527/2011) E CONTÉM OUTRAS DISPOSIÇÕES. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo promulgada a Resolução nº 09/2025. ROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 115, DE 18 DE AGOSTO DE 2025. 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE 

DEZEMBRO DE 2019 – ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 

DA PREFEITURA. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 116/2025 -  DISPÕE SOBRE 

A CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO EXTRAORDINÁRIA 

POR DESEMPENHO DE METAS AOS PROFISSIONAIS DA 

EQUIPE DE SALA DE VACINA. Lido o parecer das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade e Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos; lido também pedido de urgência especial do vereador 

Rovilson ao Projeto 116 e também ao 117 e 118, submetido o 

pedido ao plenário todos os vereadores foram favoráveis. Como o 

projeto já conta com parecer, foi submetido a discussão única, em 

votação única o projeto foi aprovado por todos, sendo determinado 

sem envio à sanção do Executivo.  - PROJETO DE LEI Nº 

117/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 



 

1.509.000,00). Lido o parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e Contabilidade; 

projeto com pedido de urgência, submetido a discussão única, nada 

sendo acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  - PROJETO DE LEI Nº 118/2025 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

206.000,00). Lido o parecer das Comissões de Constituição Justiça 

e Redação Final, Finanças Orçamento e Contabilidade; projeto com 

pedido de urgência, submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Projeto 

permanece com a Assessoria Jurídica da Câmara, para análise da 

regularidade formal do projeto e dos documentos que o 

acompanham. PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE 

SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O 

QUADRIÊNIO 2026/2029. Projeto permanece com a Assessoria 

Jurídica da Câmara, para análise da regularidade formal do projeto 

e dos documentos que o acompanham. PROJETO DE LEI Nº 

121/2025 - ALTERA A LEI 1.062, RELATIVO AO 

PARCELAMENTO DE SOLO URBANO - Lido o parecer da 



 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Comércio, Industria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente para a próxima reunião. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de 

transmissão e a todos que assistiram à reunião, especialmente as 

servidoras da sala de vacinas. Vereador dr. Luiz disse que era uma 

alegria saber que Botelhos estava sendo muito bem representada 

pela jovem Lavínia. O vereador dr. Luiz também parabenizou o 

Prefeito e Vice-Prefeito pelo sucesso da Festa da Cidade.   

Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa 

semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu 

à equipe de transmissão, agradeceu a presença de suas colegas da 

sala de vacinas e desejou uma boa semana a todos. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, 

aos servidores, à equipe de transmissão , as servidoras da sala de 

vacinas, a sra. Giordana e sua filha Beatriz.  O vereador Guilherme 

agradeceu e parabenizou o sr. Prefeito e sr. Vice- Prefeito pela 

maravilhosa festa da cidade , ; agradeceu o Secretário de Cultura 

que está  se destacando e se empenhando para que todas as festas 

sejam as melhores; agradeceu mais uma vez porque o Prefeito deu 

oportunidade para que os vereadores participassem das 

festividades. O vereador Guilherme também lembrou a todos que 

na próxima quinta-feira acontecerá a audiência pública sobre o 



 

REURB.  Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes, especialmente as servidoras da sala de 

vacinas e sra. Giordana e Beatriz, agradeceu também aos que 

assistiram pela internet e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos que assistiram a 

reunião, agradeceu a presença das servidoras da sala de vacinas, da 

sra. Giordana e de sua sobrinha Beatriz e desejou uma boa semana 

a todos.   Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião, agradeceu a Deus porque as festividades aconteceram da 

melhor maneira possível.  Vereador Rovilson agradeceu a Deus, 

aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou 

a equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. Todos 

os vereadores agradeceram os servidores da Câmara pela 

realização e organização da Sessão Solene de Entrega de Títulos.   

O sr. Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   

agradeceu aos vereadores, aos presentes e aos que assistiram a 

reunião pela internet, agradeceu especialmente os servidores da 

sala de vacinas que assistiram a reunião. O presidente agradeceu 

todos os vereadores pelo trabalho que vem sendo feito, agradeceu 

os servidores da Câmara pela organização da Sessão Solene de 

entrega de títulos. O presidente disse que o aniversário da cidade 

tinha sido muito bom, que é uma festa popular e cultuar e que 

movimento muito o comércio da cidade. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 



 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


